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会   議   録 

  

１ 会議名 

 令和６年度 第２回阿賀野市下水道審議会 

２ 開催日時 

 令和７年１月１７日（金曜日）  午後１時３０分から午後２時４５分まで 

３ 開催場所 

 阿賀野市上下水道局 ３階 大会議室 

４ 出席者（傍聴者を除く）の氏名（敬称略） 

 ・出席委員： 

 

 

・欠席委員： 

 

 

・事 務 局： 

漆山栄子、西潟隆、阿部順三、村上清彦、清田仁、坂井裕通（代理 溝

口英一）、東海林晃、長谷川学、羽田庄一、市川英敏（会長）、原勝則 

 

小嶋貴子、矢口益巳（副会長）、陸順子、髙橋信久 

（委員１５人中 ４人出席） 

 

髙橋上下水道局長、倉島下水道次長、浜崎下水道次長補佐、山本下水道

建設係長、小内下水道管理係長、弦巻下水道管理係主任 （計６人） 

   

５ 議題（公開・非公開の別）  

 （１）令和５年度下水道事業会計決算状況報告について（公開）  

 （２）阿賀野市下水道事業経営戦略改定について（公開）  

 （３）その他報告等  

   ①下水道整備事業について（公開）  

 ②下水道事業に係る条例・規則等の改正について（公開）  

   

６ 非公開の理由  

  なし  

７ 傍聴者の数  

 なし  
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８ 発言の内容 （〇印は概要表示） 

   

 【開会】  

  事務局 〇令和６年度第２回阿賀野市下水道審議会開会を告げる。  

 【市長あいさつ】  

  皆さん、こんにちは。 

ただ今、ご紹介いただきました阿賀野市長の加藤でございます。 

よろしくお願いいたします。 

令和６年度阿賀野市下水道審議会の開催にあたり、一言ごあいさつを

申し上げます。 

本日は大変ご多忙の中、審議会にご出席いただきまして、誠にありが

とうございます。 

 また、皆様には日頃より市政の推進にご理解とご協力をいただいてお

りますこと、併せて御礼を申し上げます。 

 本審議会におきましては、阿賀野市の下水道に関する様々な案件をご

審議いただいており、これまでも委員の皆様から多くの意見を頂戴し、

下水道事業の運営に反映させていただいているところであります。 

 さて、本市の下水道事業の状況につきましては、市民の皆様のご理解

とご協力のもと、概成まであと少しというところまで進んでおります。 

阿賀野市の汚水処理人口普及率は、令和５年度末で約 98％、県平均

の約 90％と比較をすると、高い数字になっております。しかしながら

その一方で、課題としている下水道への接続率については、向上はして

いるものの約 75％と低い数字となっております。 

また、人口減少の影響を受けまして、下水道へ流入する汚水量も減少

してきております。さらには、これまで構築した下水道施設が経年劣化

してきていることにより、今後は改築のための更新事業費が大きくなっ

ていくというような状況にあります。 

このような課題を踏まえまして、中長期的に安定かつ健全な事業運営

を目指すため、現行の経営戦略について見直しをおこなう必要があるこ

とから、この度、改定案を作成いたしました。 

本日は、作成いたしました改定案についてご審議いただく予定となっ

ており、委員の皆様からご意見を頂戴し、経営戦略の見直しをおこない

たいと考えております。 

下水道施設は、安全・安心で快適な暮らしを営んでいくうえで、大切

な財産であります。公共用水域の水質保全や生活環境の改善はもちろん

のこと、未来を担う子どもたちに豊かな水環境を残すことは私どもに課

せられた責務であり、市としましても、これまで以上に下水道事業の適

正かつ能率的な経営をおこなってまいる所存でございます。 

なお、この度の経営戦略の見直しにつきましては、時間的な制約があ
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る中でおこなっております。 

委員の皆様には大変ご負担をおかけいたしますが、特段のご理解とご

協力を賜りますようお願い申し上げまして、冒頭のあいさつとさせてい

ただきます。 

本日は、どうぞよろしくお願いいたします。 

  事務局 

 

〇市長が公務の都合で退席することを告げ、市長は退席する。 

＝ 市長退席 ＝ 

 

〇事務局から委員を紹介する。 

＝住民代表、市議会議員、識見者、関係行政機関の順に紹介＝ 

 

〇事務局職員の紹介 

 

〇本審議会が規定により傍聴が可能であること、及び議事録は市のホー

ムページで公開することなどの承諾を求める。 

 

〇配布資料の確認 

 本日配布資料 

１．令和６年度第２回阿賀野市下水道審議会 次第 

２．阿賀野市下水道審議会 委員名簿 

３．令和６年度第２回阿賀野市下水道審議会 座席表 

４．阿賀野市下水道事業経営戦略（案）【概要版】 

５．阿賀野市下水道事業経営戦略（案）【詳細版】 

６．報告① 下水道整備事業について 

７．報告② 下水道事業に係る条例・規則の改正について  

８．事前にご質問いただいた回答票 

９．質疑票と返信用封筒 

10．令和６年度にいがたけんの下水道 

 事前配布資料 

 １．令和５年度阿賀野市下水道事業決算報告書  

 ２．令和５年度阿賀野市下水道事業会計決算の概要 

 ３．阿賀野市下水道事業経営戦略（案） 

 

〇会長に進行を引き継ぐ。 

会長 改めまして、令和６年度第２回下水道審議会を開催いたします。委員

の皆様におかれましては、ご多忙のところお集まりいただきありがとう

ございます。 

これより、事務局から説明をいただいた上で、皆様からご審議いただ

きたいと思います。ご協力をお願いいたします。 
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それでは議題（１）令和５年度下水道事業会計決算状況報告について

事務局の説明を求めます。 

 

事務局 

議題（１）令和５年度下水道事業会計決算状況報告について  

〇議題（１）令和５年度下水道事業会計決算状況報告について説明。 

 事前配布資料１及び２を使用して説明。 

  会長  続きまして、事前に皆様から質問をお受けしておりますので、事務局

からの説明を求めます。 

  事務局 〇決算書及び決算の概要に関する事前質問についての説明。 

本日配布資料８を使用して説明。 

  会長  事務局からの説明が終わりました。今程の説明についてご質問、ご意

見はございませんでしょうか。 

 それでは、質問がないようですので議題（２）阿賀野市下水道事業経

営戦略改定について、事務局の説明を求めます。 

   

事務局 

議題（２）阿賀野市下水道事業経営戦略改定について  

〇議題（２）阿賀野市下水道事業経営戦略改定について説明。  

 本日配布資料４及び５を使用して説明。 

  会長  続きまして、事前に皆様から質問をお受けしておりますので、事務局

からの説明を求めます。 

  事務局 〇経営戦略に関する質問についての説明。 

 本日配布資料８を使用して説明。 

  会長  事務局からの説明が終わりました。今程の説明についてご質問、ご意

見はございませんでしょうか。 

  委員  収支改善のための投資財政計画、シミュレーションのパターン１から

３ですけれども、先ほどの説明ではパターン１か２、私もパターン１か

２しかないと思うんですが、これをどのようにして計画していくのでし

ょうか。 

  事務局  最終目標といたしましては、パターン２の経費回収率 100％というこ

とでございます。ですが、この場合ですと改定率が 24％と高い率にな

りますので、先ずはパターン１の国の求めている 150 円/㎥という単価。

これによりまして今後国費を受ける際に、継続して受けられるというこ

ともございますので、先ずは 150 円/㎥を目標にしているところであり

ます。そして、目標年度が令和９年度といたしましたのは、来年度から

検討していった場合に、最短の時期というようなことで、令和９年度と

させていただいておりますけれども、時期につきましては、来年度から

当審議会で審議いただくということになろうかと考えております。 
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  委員  わかりました。私はパターン２の改定率 24％はあまりにも上げ幅が

大きいと思っていましたが、先に 150 円になるようにやるわけですね。

わかりました。私が逆に考えてましたので失礼いたしました。 

  委員  質問というより確認なんですが、36 ページの下水道処理施設の合理

化ということなんですけど、令和６年４月に大和処理場と安田浄化セン

ターですが、安田浄化センターには何名か職員がおられるかと思います

が、それがここの職員なのか委託なのかわかりませんけど、今現在は無

人なんですよね。 

  事務局  お答えいたします。安田浄化センターということでよろしかったでし

ょうか。安田浄化センターは委託をしておりまして、委託業者が常時業

務にあたっているところであります。 

  委員  令和６年４月で廃止となっていたので、その後どうなっているのかな

と思いましたので。 

  事務局  県の共同化計画においては２施設とも統合（廃止）対象の施設になっ

ておりますが、先ずは令和６年４月に大和の集排施設を統合（廃止）い

たしまして、今後将来、安田浄化センターを統合（廃止）するというよ

うな計画でございます。 

ただ、安田浄化センターにつきまして、時期については全くの未定で

ございまして、かなり後の時期になります。 

  会長 他に質問等ございませんでしょうか。 

  委員  質問ということではないですけれど、大変なシミュレーションのパタ

ーンを色々やられたんですけど、これっていうのは職員の方がシミュレ

ーションを全部立ててやられたんでしょうか。 

  事務局  お答えいたします。基本的には先般８月のこの審議会でも申し上げま

したけれども、業者委託をしてこの冊子を作成しております。それを

我々の方で検証して、修正点もございましたけれども、そういった形で

出来上がったものでございます。 

  会長  他に質問等ございませんでしょうか。 

 質疑等もございましたが、原案で「異議なし」ということでよろしい

でしょうか。 

 ・・・委員より拍手・・・ 

 ありがとうございます。 

諮問のありました阿賀野市下水道事業経営戦略の改定につきまして

は、「承認できる」ということで、今回で審議を終了して答申をしたい

と思いますが、いかがでしょうか。 

・・・委員より承認の返答あり・・・ 

 それでは、今回の審議内容を踏まえて「答申書原案」を作成し、委員
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の皆様に確認いただいたうえで「答申」を行いたいと思います。 

 事務局の方から今後のスケジュール等、お伝えしたいことがあればお

願いします。 

  事務局 〇今後のスケジュール等について説明 

  会長  ただ今の説明について、ご質問ございませんでしょうか。  

  委員   ２月に内容確認と言われましたけど、どのくらいの日数を我々にくだ

さるのでしょうか。 

  事務局  日数としましては、郵便物が到着してから３～４日程度になるかと思

います。それで、返送ということは難しいかと思いますので、疑問点な

どがありましたら電話でご連絡をいただくような形を取らせていただ

くことになると考えております。 

  会長 スケジュールが厳しい中での作業となりますので、その辺ご理解等を

お願いいたします。 

その他、ご質問等ございませんでしょうか。 

 質問がないようですので、議題（３）その他報告等について、事務局

の説明を求めます。 

   

事務局 

議題（３）その他報告等について  

〇①下水道整備事業について報告…資料６ 報告①を使用して説明。 

〇②下水道事業に係る条例・規則等の改正について報告  

…資料７ 報告②を使用して説明。 

  会長  ただ今の件について、ご質問等ございませんでしょうか。 

質問がないようですので、事務局からその他、何か報告等ありますか。 

  事務局 〇事務連絡を行う。 

  会長  ただ今の説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。  

ないようですので、以上を持ちまして、令和６年度第２回阿賀野市下

水道審議会を、終了させていただきます。 

 長時間に渡り、ご協力いただき大変ありがとうございました。  

 以上で終了いたします。 

  事務局       ＝ 審議会終了 ＝ 

〇令和６年度第２回阿賀野市下水道審議会閉会を告げる。 

   ＝ 終了 ＝（午後２時４５分） 

    

９ 問い合わせ先 産業建設部上下水道局 下水道管理係 TEL：0250-62-2833 

  E-mail：gesuido@city.agano.niigata.jp 
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